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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 18.01.2013 

OR ROB/001/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 17.01.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schacht 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0029/13 

   

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0030/13 
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 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.12.12 

 

   

I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr  Schacht eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Gäste anwesend und es liegen keine Bürgeranfragen vor.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für Gratulations- und Repräsentationsaufgaben des Orts-

teilbürgermeisters 

0029/13 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 500,00 EUR zur Verfügung ge-

stellt.  

2. Entsprechend der unter § 19 a und f aufgeführten Gratulations- und Repräsentationsauf-

gaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

3. Die Verwendung der Mittel ist umgehend durch Einzelquittungen zu belegen.  
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 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0030/13 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt sollen die Mieteinnahmen 

für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet werden. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden.  

Der Verwaltung, hier Sachbearbeiter Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.  

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegt keine Beteiligung des Ortsteilrates vor.  

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über eine Besprechung  des zuständi-

gen KOBB mit Vertretern des Bürgeramtes und  des Tiefbau- und Verkehrsamtes.  

Thema war u.a. die Prüfung der Beschilderung im Julius-Leber-Ring,  die im Zusammenhang 

mit der Fahrtrichtungsänderung der Buslinie 30 verändert wurden. Hier ist eine vorder- 

und rückseitige Beschilderung der Halteverbotsschilder in den Ausweichbereichen der Bus-

linie notwendig,    

Aus gleichem Anlass bittet ein Ortsteilratsmitglied die Beschilderung der Tiefgaragenein-

fahrt zu prüfen, da das Halteverbotsschild vor der Ausfahrt angebracht werden müsste, um 

das Parken von Kleintransportern zu verhindern.  

Des Weiteren wird nach den (nicht mehr vorhandenen) Pollern vor dem Haupteingang des 

Einkaufszentrums gefragt, welche ein Parken von Autos im Fußgängerbereich verhindert 

haben. Der Ortsteilbürgermeister wird dies mit dem zuständigen KOBB prüfen.  

 

Der Ortsteilrat bittet um Vorstellung des neuen Eigentümers des Einkaufszentrums sowie 

über Informationen zur weiteren Planung des Zentrums in einer Ortsteilratssitzung.  

 

Im Bezug auf die „Initiative der Bürger zur Verkehrslärmminderung im Ortsteil“ wird mit-

geteilt, dass keine Verstärkung des Verkehrs zu verzeichnen ist. Nach dem Umbau der Brü-

cke sagte der OB und das Tiefbau- und Verkehrsamt eine nochmalige Verkehrszählung in 

diesem Bereich zu.  
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  8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister übergibt den Ortsteilratsmitgliedern die Terminplanung für die 

Sitzungen sowie die Veranstaltungstermine am Roten Berg.  

Des Weiteren informiert der Ortsteilbürgermeister über eine Beratung mit dem Geschäfts-

führer vom Globusmarkt, welcher in einer der kommenden Sitzungen zur Vorbereitung des 

Sommerfestes eingeladen werden soll.  

 

Zum Jahreswechsel fielen an der Straßenbahnhaltestelle die Lichtmasten aus, der Ortsteil-

bürgermeister gab dieses Problem sofort an die Stadtbeleuchtung mit der Bitte um zeitna-

he Prüfung weiter. Eine Klärung der Problematik erfolgte.   

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert aus dem OSO Ausschuss über die Problematik der 

rechten Gewalt in der Stadt Erfurt. Es wurde berichtet, dass verschiedene Aktivitäten statt-

fanden, wo entsprechende Ermittlungen durchgeführt wurden. Im OT Roter Berg fand 2012 

eine Demonstration gegen Kinderschänder statt (angemeldet von rechten Kräften), welche 

keine Resonanz bei den „Gegendemonstranten“ und Anwohnern erzeugte.   

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.12.12 

 

   

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. Schacht gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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